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い )

① 与 式=凸

② 5 式 = - ⑫

き
③ 与 式 = ( - 3 a ) × ( - 8 b

3

)
= 24abm

④ 5 式 = 2√2 - 33
= 一-
次～

(2 ) もとの 球 の 半径 を γ とすると
,
もとの 球 の

体積 は

告 π r
3

半径 を 2 倍 にしたときの 球 の 体積 は

告 π( 2 r
)
3 = π× 8 r 3

= ③2T π r 3
したがてもとの 球 の 体積 の 8 倍 である

～



参 との
球 の x 倍 とするとと
4

万 π r 3 × x =π rs
両辺 ×

πをすると 、

4 x = 32 ⇒ x = 8

2
.

( ) 飲 み 物 a m んに 31 % の 桃 の 果汁 が 含 まれ
ているので

.

ax 1 = 1 aml
(2) 3 x t 2 y . 4 = 0

⇒ 2 y = - 3 x + 4

∴ y =一
= - 3
x



( 3 )

LABC のニ等分線 の

線上 はどこも ABAC
p

と 距離 が 等 …
⑨

⇒ = 等分線 と AC の

の
*

交点 が 点 P

( 4) y = ax について x が P から q まで 変化 する

ときの 変化 の 割合 は a ( p
+ f ) で 表 される

A = 1
, p

= 1
, q = 4 より 変化 の 割合は

1 ( 1 + 4 ) =凸
(別解 )

x = 4 のとき y = 42 = 16"
x = 1 α とき Y = I

2
= 1

よって変化 の 割合 は

Y の増加量
x の 増加量

==
= 5
m



( 5) デ ー タを 小 さ …順 に 並 べたとき

第 1 四分位数 ⇒ 8 番目 のデ ー タ
～

中 央値 ⇒ 15 番目 16 番目の平均値第3四分位数 ⇒番目の
下位デー タ 上位 デー タ

「

0000000000000000000↑

第 1 四分位数
中央値

第 3 四分位数

しより

第 1 四分位数 : 6 ~ 8 回
～～

邰 中央値 : 8 ～ 10 回
0

0
第 3 四分位数 : 12 ~ 14回二

3 45 46 2123

言滋謗
全 てを満 たすのは

工 の 箱 ひげ 国 である
…

い

11

11

い 1

OOO



3
.

( 1 )

① 樹形国 は 以下 の 通 り

A B A ) B A B A 7 B A B A 7 B
1

X
1

邰 1 邰

≤ X ② X ③ 邰

3 X 3 X 3 X

よって 求 める 確率 は 3 =五
② ( P ) の 場合

①
の 樹形利 国因 で 人 の場合子は景品 をもらえない 。 その 確率 は ⑤

= ( 1 ) n 場合 の樹形 は 以下 の 通 り

Aー A > B A B A > B A B A 7 B

ハ
X

2
～

l

0

3
! ①

3 X

ー
3 人 ～

2 0

A が 景品 をもらえないのは × のときなのでその

確率 は B = 土
二 きより A は ( ア ) のときの 方 が 景品 を
3

もらえない 確率 が 高 い
海出 > 8 よって , ( ア ) で 確率

は

～



( 2 )

①

縦 横
に 2 つずっ 並 んで

いる 4 つの 整数であれば回 どこを選んでも 同 じ 値 と

なる 。

な 国 のように 4 つ 選ぶと
ad - bc = 9 - 16

= - 7
mん

②

b , c . d は A と nを使 って

b = at 1

tn a C = A tn

tΛ ∴en↳ d = ct
1

= ( atn )
τ

と 表 すことができる

ad - be = alatnt 1 ) -caticatn )

= at ant a - Ca
t

tatn )an

= G
'

t ana- a - an - a - n

= - n



したがて ad - bc は 常 に - n となる 。

～

4
.

4 人 のグル ー プの 数 を
x
, 5 人 のグル ー プの 数 Y

とする 。

生徒 は 200 人 なので

4 x t 5 f = 200 ー の①

ごみ 袋 を 配 るとき 1 人 1 枚 ずつに 加えてグループ

ごとの 予備 として 4 人 のグルー プには2 枚 ずつ

5 人 のグル ー プには 3 枚ずっ配 たと :
3
, 配 た

ごみ 袋 は 3 1 4 枚 なので

200 × 1 t 2 x t 3 y =34
～ w

200 人 の 生徒 に 4 人 のグループ 5 人 のグル ープに

1 人 1 枚 に 2枚 3枚

⇒ 2 x t 3 Y = 114 ー②

①
.

② を 連立 方程式 として 解 く
、

{ 4 x t 5 y = 200 ー ①

2x + 3 Y = " 4 ー②

① - ②× 2 より

4 x t 5 Y = 200

4 x t 6 y =22
-は = - 28

y = 28



y = 28 を ② に 代入 して

2x t 3 × 28 = 114

2x = 114 - 84

= 30

x = 15

よって 4 人 のグル ー プ 数15 . 5

人 のグル ー プ 数28 ～
L

5
.

( い )

〉
回

DEDO と OEBD に

おいて

X 共通 な 角 は 等 しいから

∠ DEO = LBED 一 ①
⑧

7 AC 1 DO より 錯角 が
等 しいので

LACD = LEDO - ②
身 ADD に 対 する 円周角 は

等 しいので
∠ ACD = LEBD - ③

②
,
③ より

∠ EDO = LEBD ー④

①, ④ より2 組 の 角 がそれぞれ 等 しの

OEDOS OEBD (証明終わり )



(2 )

OEACEOEO にD

”
、

☆」
5n
一

おいて , ACYDO より

錯角 が 等 しので
. ∠ EAC =∠ EO Bー - ①

\
25

m
CECA = LEDO -②

①
.

② より 2組 の 角 が

o) それぞれ等 し … ので

D EACS OEODD

対応 する 辺 の 比 は 等 しいので

EA : EO = AC : OD
= 7 = 9

.

よって
,
n を 自然数とすると 、

EA = 7 n
,
EO = 9 n

と 表 すことができる 。

OA = EA tEO = 7 n + 9 n = 16
n

であり OA . OB は 円 の 半径 なので
OB = OA = 16 n

したがって

EB = OE T OB

= 9 n t 16 n
= 25 m



また
,
C ) より OEDOS OEBD なので
ED : EB = EO : ED

⇒ EDP = EB × EO

= 25 m × 9 n
= 225 n

2

ED 70 より ED = 15
n

したがって

OEDO : GEBD = ED : EB
= 15 n : 25 n

= 3 : 5
～～

6
.

( ) 点 C は Y = x のグラッェにあり x = 2
～

なので

点 Bax 座標 と

等 しい

y = 2
:

∴

C ( 2 ,

2 )

点 B は Y = x のグラフ 上 におり x = 2 なので

Y = 土 : B ( 2
, 土 )

よって B C の 長 さは 2 …い

2 - I = 3 管 C

2

… ∴B⑤

mm

2 土 ー > x
e

2



(2 )

DADBC は 平行四辺形
なので

( 2 , 2a ) AD = BC

よって

d 6 = 2 a - 1 a

\
( 2, )

= 3 a ↓
a = 6 × 5
= 4

: .a = 4
～m

(3 )

点 A は y = x のグラフエ

にあり y = 6 なので

!
6 = ⇒ x = 6

∴ . A (
6
,
6 )

点 D は 点 ACx 座標が
等 しく x軸上 にあるので

\ D (6 ,

0 )
31 」
2

またロ ADBC は

\
AD 1 BC より 台形 である

。

( 6 . 0 ) 世



よって a = 1 のときの □ ADBC の 面積 は

( 3 + 6 ) × # × 王 = ⑪ x # × 上
5

望
次 に a キ 1 のときの 四角形 ADBC の 面積 を 求 める

点 A : y = x のグラフェにあり y = 6 なので

6 = x ⇒ x = & ∴ . A(
@

,

6 )

点 B : y = xx のグラっェにあり x = 2 なので

y = & : ∴ B ( 2 ,
z )

点 C = y = ax のグラっ 上 にあり x = 2 なの

y = 2 a :
.

c ( 2
,

2 a )

点 D : 点 A と x 座標 が 等 しく x軸上にあるので
D ( 69 .

0 )

A(096 )

p )

C ( 2 , 2a )

6
za - & = Pa
×
0

: B (
2
, z )

D
∴ツ

a(0 ,

0 ) 2 -
6



よって
,
□ ADBC の 面積 は

( za t 6 ) × ( 2 - @ ) × 1
= 3a - Iat 12 - a) t

= ( - 4 a ' + 2 a + 12 ) × 1

= - $at a t 6

これが a = 1 のときの 面積( ) と 等 しくなれ

良 いので

- $azta - 6 =
) 池辺 × . 8 )

az - 8 a - 48 = - 55

as - 8 a t 7 = 0

( a - 1 )( a - 7 ) = 0

a = 1
,
7

a = 1 以外 の 値 を求 めるので a=



て
( 1 )

円 すの 頂点 をとする
。Q

0
Q ① I : 円 の 半径 なので

lcm1
: 正四角柱 と高 さQo

が 等 しので
准

5 cm

よって σ IO で 三平方 のQ

1 定理 より

1 I =√ 1でQ
= 4cmmm

(2 ) 円 すを展開 したときの 側面 ( おうぎ 形 ) の

中 心角 を a とする

おうぎ 形 の 円周 の 長 さは 底面 の 円周 の 長 さと

等 しいので
4 × 2 × π ×

3⑪
=

2 T π
m

↑
おうぎ形 の半径
(母線 の長さ )

36世 = # ⇒ a = 90
.



よって 円 すいの 展開 国 は 左 の通り

@

開 a

となる 。

o ッ 円 すの 側面 にひもをかけたとき: 最 も 短 くなるのは 左 の 青線 で

書 いたとき (直線 ) となる 。

よて 三平方 の 定理 より

ひもの長 さ =√4 )
“ √16

= 402 cm
～

=√32 =4
.

( 3 )
円 すの 展開国 において

然 頂点 Q から 弦 に 垂線 を 下 ろした

点 を P とすると ,
この 点 P が

ロ ABCD との 距離 が 最 も 短 く

なるときである 。

QP = hcm とする
I
41 三角形 の 面積 を 2 通りで 表すと

< Q)7483p き × 4 × 4 = 王 × 43 × h

\
ー

4

∴ 4 = こん ⇒ h =

廷
= 2 √3 cmI



点 P から □ ABCD に

下 ろした 垂線 のあしを

点 R
,

点 I からロ ABCD拡 に 下 ろした 垂線 のあしを

S とする

OPRR COI
'

QS に

おいて , PRNI
'
S より

同位角 が 等 しいので

< PRQ = LI
'

SQ 一の①

∠ QPR = LQI
'

S -②

①
.

② より 2組 の 角 がそれぞれ等 しいので
OPQR SOI

'

QS

対応 する 辺 の 比 は 等 しいので

PR : IQ =PR
-
～ m

4 准
い

母線 "
CG

: . 4 PR =2
√

30 ⇒ PR =⑪ cm

よって , 求 める四角 すの体積 は

2 × 2 × 0 × B=～


